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Αξιότιμοι κ. Δήμαρχε, κ. Προϊστάμενε της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Ανατολικής Αττικής και κ. Προϊστάμενε της Γενικής Διεύθυνσης Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Θεμάτων, 
 
αξιότιμη κα Διευθύντρια του 2ου Γυμνασίου Γέρακα,  
 
αγαπητοί Διευθυντές, καθηγητές και μαθητές,  
 
είναι τιμή για μένα να παρευρίσκομαι στηνεκδήλωσή σας με θέμα την «Ατομική και 
Συλλογική ευθύνη», ειδικά σήμερα που τιμούμε την Παγκόσμια Ημέρα της Γης. 
 
Χαιρετίζω με ιδιαίτερη χαρά το 2ο Γυμνάσιο Γέρακα, που είναι το μοναδικό ελληνικό 
σχολείο που συμμετέχει ως εταίρος σε ERASMUS+ KA3, ένα Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα που 
ενισχύει θέματα μεταρρυθμίσεων πολιτικής. Σας συγχαίρω από καρδιάς για τις πολύμηνες 
δράσεις σας αλλά και για το γεγονός ότι προωθείτε τις Καλές Πρακτικές τουERASMUS+ KA3 
με τον τίτλο “BE PART – Youth Led Development for Schools Participatory Management”, 
ενός Έργου που εκφράζει τις νεότερες παιδαγωγικές προσεγγίσεις για τη συμβολή της 
εκπαίδευσης στη δημιουργία «ενεργών πολιτών». Το Υπουργείο Παιδείας, το οποίο 
συμμετέχει στην Ευρωπαϊκή αυτή Σύμπραξη ως AssociatedPartner, υποστηρίζει και 
ενισχύει με ενθουσιασμό τοκαινοτόμο Πρόγραμμα “BEPART”, διότι προωθεί την 
ενσωμάτωση στην εκπαίδευση, τη συμμετοχική εκπαίδευση, την ενίσχυση των ικανοτήτων 
του δημοκρατικού πολίτη και την προώθηση κοινών αξιών. 
 
ΤοΈργο “BE PART” θεωρείται μετεξέλιξη του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+ ΚΑ3 
“ACT – ACTive citizenship projects to enhance pupils΄ social and civic competences”,και 
συγκεκριμένα του 2ουθεματικούάξονα, με τίτλο «Κοινωνική Ένταξη». Το Έργο“ACT” 
υλοποιείται από το Υπουργείο μας σε συνεργασία με τα Υπουργεία Παιδείας και 
Εκπαιδευτικούς Φορείς της Γαλλίας, του Ηνωμένου Βασιλείου και της Ισπανίας, με στόχο 
την προώθηση της κοινωνικής ένταξης μέσω του σεβασμού των δικαιωμάτων, της 
ενθάρρυνσης της διαφορετικότητας, της ενίσχυσης των ευκαιριών και τη δημιουργία 
σχέσεων αποδοχής από όλους, στοιχεία που ενισχύουν τον κοινωνικό ρόλο του σχολείου 
και ενδυναμώνουν τους μαθητές και τις μαθήτριες για καλύτερα μαθησιακά αποτελέσματα. 
 
Στο πλαίσιο του καθοριστικού ρόλου που διαδραματίζει το σύγχρονο σχολείο στη 
διαμόρφωση της προσωπικότητας των παιδιών, εσείς, οι μαθητές και οι μαθήτριες του"BE 
PART”ευαισθητοποιήστε ως προς την πολιτική σας ιδιότητα, κινητοποιείστε, συμμετέχετε 
ατομικά ή συλλογικά σε δράσεις καιεκδηλώσεις, αναλαμβάνετε πρωτοβουλίες, 
εκφράζετεκαι ανταλλάσσετεαπόψεις, γίνεστε εθελοντές και προετοιμάζεστε για τη 
μελλοντική συμβολή σας στην κοινωνία ως υπεύθυνοι, ενεργοί και δημοκρατικοί πολίτες. 
 
Αποτελεί αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι η διαµόρφωση του ενεργού πολίτη μπορεί να 
πραγματωθεί μέσα στο σχολείο με την υποστήριξη και την ενίσχυση της Πολιτείας. Το 
Υπουργείο Παιδείας ενθαρρύνει και επιβραβεύειμε κάθε τρόπο τησυμμετοχή των 
μαθητών και μαθητριών σε Εκπαιδευτικά Προγράμματα, που σχετίζονται με τις κοινωνικές 



δεξιότητες του ενεργού πολίτη, όπως την ενσυναίσθηση και την αλληλεγγύη, την ενίσχυση 
του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, την οικοδόμηση θετικών και υγιών 
διαπροσωπικών σχέσεων σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. 
 
Τα τελευταία χρόνια φαίνεται να εµφανίζεται όλο και πιο συχνά ο όρος «Κοινωνία των 
πολιτών», δηλ. μια ανοιχτή ελεύθερη κοινωνία που προάγει το πνεύμα της δημοκρατίας. 
Στη διαμόρφωση αυτή της κοινωνίας,ο ρόλος του σχολείουδιαφαίνεται καταλυτικός. Το 
Υπουργείο Παιδείαςοφείλει να τον ενισχύσει και αυτό πράττουμε αδιάλειπτα με αίσθημα 
ευθύνης.Το σύγχρονο σχολείοστοχεύει να μετατρέψει τονσημερινό μαθητή στον αυριανό 
ενεργό δημοκρατικό πολίτη, που σέβεται τη φύση και τον άνθρωπο, αγωνίζεται για τα 
ανθρώπινα δικαιώματα, συμμετέχει ενεργά στις κοινωνικές διεργασίες.  
Το Υπουργείο Παιδείας από φέτος προωθεί δραστηριότητες που ενισχύουν τη σύγχρονη 
παιδαγωγική μεθοδολογία για την καλλιέργεια των δεξιοτήτων των μαθητών μέσα στα 
Εργαστήρια Δεξιοτήτων και προωθεί την «Σχολική Εβδομάδα Ενεργών Πολιτών: ACT-
ACTive citizenship», στο πλαίσιο της οποίας θα πραγματοποιηθούν εκδηλώσεις με τη 
συμμετοχή 107 Γυμνασίων της Περιφέρειας Αττικής σε συνέργειες με Σχολικές Μονάδες 
όλων των βαθμίδων της Επικράτειας, με θεματικό άξονα την ιδιότητα του ενεργού πολίτη, 
από 17 έως και 21 Μαΐου. 
 
Κλείνοντας, θα ήθελα να σας συγχαρώ ειλικρινά γι΄ αυτή τη δράση του σχολείου σας και 
εκφράζω την αμέριστη στήριξη της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας σε κάθε 
πρωτοβουλία, που προάγει τηδημοκρατική παιδεία και την κοινωνική ευημερία. Θα 
είμαστε σταθεροί αρωγοί και συμπαραστάτες σας στην αξιόλογη προσπάθειά σας! 
 
Σας ευχαριστώ  


